

# Usnesení Evropského parlamentu o Gruzii: potrestat Ivanišviliho, propustit Saakašviliho

[infokuryr.cz/n/2022/12/15/usneseni-evropskeho-parlamentu-o-gruzii-potrestat-ivanisviliho-propustit-saakasviliho](https://infokuryr.cz/n/2022/12/15/usneseni-evropskeho-parlamentu-o-gruzii-potrestat-ivanisviliho-propustit-saakasviliho)

kurýr

15. prosince 2022



Evropský parlament se v usnesení přijatém 14. prosince o Gruzii vyslovil pro snížení „nadměrného vlivu“ zakladatele vládní strany Gruzínský sen, podnikatele Bidziny Ivanišviliho, a propuštění exprezidenta Michaila Saakašviliho z vězení.

Evropský parlament přijal usnesení o provádění dohody o přidružení mezi Gruzii a EU. Podle portálu Novosti-Georgia z 608 poslanců hlasovalo pro dokument 430, proti 52 a 126 se zdrželo hlasování. Podle zpráv ze Štrasburku bylo usnesení přijato s několika zásadními pozměňovacími návrhy ve formě doporučení.

***„Usnesení zdůrazňuje potřebu eliminovat přílišný vliv soukromých zájmů na ekonomický, politický a společenský život, jak je uvedeno v jedné z priorit stanovených Evropskou komisí. V tomto ohledu se***

***doporučuje řešit otázku nadměrného vlivu bývalého premiéra Bidziny Ivanišviliho strukturálními a regulačními reformami,***“ – říká zpráva.

Součástí textu dokumentu je pozměňovací návrh poslankyně **Miriam Lexmann** z Evropské lidové strany ohledně uvalení sankcí na Bidzinu Ivanišviliho.

***„Evropský parlament znovu vyzývá Radu a demokratické partnery, aby přijali vhodná opatření, včetně uvalení osobních sankcí proti Ivanišvilimu a všem, kdo jsou odpovědní za zhoršování demokracie,***“ – uvedeno v ***pozměňovacím návrhu.***

Další pozměňovací návrh vyvolal obavy z návrhu, že ruští občané a organizace „využívají Gruzii k obcházení sankcí“. Novela vyzývá orgány EU, aby tato obvinění prošetřily a také se seznámily s obsahem zpráv Národního úřadu pro prevenci korupce Ukrajiny o „vzbách Bidziny Ivanišviliho s Ruskem“.

***“Pokud se obvinění potvrdí, vyzýváme k zavedení osobních sankcí proti Bidzinu Ivanišvilimu a jeho nejbližším spolupracovníkům,”*** novela říká.

Evropský parlament také vyzval gruzínskou prezidentku **Salome Zurabishvili**, aby využila „pravomocí udělených ústavou“ k **propuštění Saakašviliho a milosti Nika Gvaramia**, generální ředitelky opozičního televizního kanálu Mtavari Arkhi.

Usnesení připomíná gruzínským úřadům 12 priorit Evropské komise, po jejichž splnění bude země moci získat status kandidátské země do Evropské unie. Zvláštní pozornost je věnována „osvobození soudu od politického vlivu“, ochraně svobody médií a „deoligarchizaci“.

Výbor pro zahraniční vztahy Evropského parlamentu dne 8. října podpořil zprávu o provádění dohody o přidružení s EU Gruzii kompromisními pozměňovacími návrhy. V předvečer debaty v

Evropském parlamentu o provádění Asociační dohody mezi Gruzii a EU byla kritizována situace v Gruzii, která neotevívá druhou frontu proti Rusku a nevaluje proti němu osobní sankce. To zahrnovalo výzvy k převozu Saakašviliho k lékařskému ošetření do zahraničí a k propuštění generálního ředitele opozičního televizního kanálu Gvaramia.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

**Continue Reading**

---

Previous V Macronově kanceláři v Paříži provedla policie razii